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Aufgabe 1. Man zeige, dass die Ausdrücke (div v)2 und ε(v) : ε(v) invariant gegenüber
orthogonalen Transformationen sind.

Aufgabe 2. Betrachten Sie das zeitabhängige Problem der Elastizität (Schwingungen
elastischer Körper):

∂2
t u− div σ(ε[u]) = 0

mit Anfangsdaten ∂tu(0) = v0 ∈ L2(Ω) und u(0) = u0 ∈ L2(Ω) sowie Randbedingungen
u|∂Ω = 0. Leiten Sie eine schwache Formulierung her und wählen Sie hierzu eine Finite
Elemente Diskretisierung im Ort und Finite Differenzen in der Zeit.

Aufgabe 3. Betrachten Sie das lineare Elastizitätsproblem mit den Lamé-Konstanten
λ und µ. Muss λ > 0 gelten, damit die Existenz einer Lösung dieses Problems weiterhin
sichergestellt ist?
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